

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 10 зр. (20 кор.)
 на пів року 5 зр. (10 кор.)
 на чверть року 2-50 зр. (5 кор.)
 на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік 16 рублів
 або 36 франків
 на пів року 8 рублів
 або 18 франків
 Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
 бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудні.

Редакция, адміністрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. п. Домбровського (Хорунчини). Експедиция місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередне застережене. — Рекламні неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Редакция, адміністрация і експедиция „Руслана“ перенесла ся з днем 1. вересня с. р. до нового локалу при площі Домбровського (Хорунчини) ч. 1. в партері.

Розпачлива боротьба.

(X) Від двох майже років ведуть в південній Африці розпачливу боротьбу Бури з великим завзяттям на житє і смерть о свою незалежність, а хоч ся боротьба прибрала вже подекуди вельми дикі і жорстокі форми, нема навіть виглядів на її конець. Майже безпосередно після мирної конференції в Газі вибухла та війна якби іронія на ухвали, запавши на тій конференції. Дялятого всі вижидали, поки ще операції «великої війни» по здобуттю Преторії були покінчені, а команда Бурів почала «малу війну», що бодай тепер прийде до мирної інтервенції. Всі вижидали нетерпеливо від царя, що дав почин до мирної конференції, що з Росії вийде тепер почин до застанови африканської війни. Однак європейська дипломатія мабуть занадто була занята східно-азійськими справами. Тепер, коли європейські війська вернули з Китаю і можна сподівати ся, що там настане спокій без вмішування Європеїців, виривають знов вісти, що між Англією а Бурами має дійти до примиреня.

Загально відомо, що Англія вже утмлена сею війною, в котрій зовсім не здобула лаврів, а лише занастила свою славу яко культурна держава, а в дальшій

війні може лише більше зруйнувати ся. Тим то вісти про намір інтервенції царя находить тепер тим більше віри, як давнійше, а до того як-раз надає ся зїзд царя з цісарем Вільгельмом і виїзд его до Франції, де має стрітти ся в Парижі з королем Віктором Імануїлом. Тепершній стан війни є такий, що як найскоршого єї закінченя вимагає вже сама людскість і загальна моральність.

О скілько можна в недокладних і не зовсім правдивих вістиях воєнних вносити, то положене Бурів зовсім не є гірше, а положене Англичан зовсім не є кориснійше як Бурів. Бури все ще стоять на англійській території або на границях обох республік, все готові, здобути собі потрібні приваси живности, коний і амуніцію від англійського війська або англійських фермерів, а втрати свої в людях набором з капляндійських Бурів. Англичани можуть їх з сего або того місяця прогнати, они можуть їм ванести дрібні моражєня, але не можуть їх тактично побити, позаяк Бури обминають більші бої. На случай, колиб Бури мимо найновішої прокламації Кітпелера стояли в своїм оспі, з тим не можна сумнівати ся, може війна закінчити ся, на колиб задля дрібних втрат сила Бурів ничерпала ся зовсім, або колиб они були зневолені голодом до здачі. Анї одного анї другого не можна сподівати ся так скоро. Бури дістають щораз нові сили воєнні, а задля їх уміркovanja мають они навіть в знижених областях стілько поживи, що нема що думати про їх виголодження. Все залежне лише від того, чи і коли Бури застановлять опір. Начальники Бурів запевняють, що сего можна сподівати ся

хиба по місяцях а навіть по роках. Англичани однак заповідають конець війни вже на половину вересня. Наколи заведуть ся в тім, то се їм не першима в сій війні. Тоді як-раз була би пригідна хвиля до інтервенції мирної, бо з того часу втратила би війна до останку прикмети, які доси ще сяк-так характеризували сю війну яко бій між культурними народами.

17)

Наталь Вахнянин.

Причинки

До історії рускої справи в Галичині в літах 1848—1870.

Якже представляє меморіал кр. Куземського положене Русі Галицької, котрої «заступники» в звіснім 59. ч. «Слова» стали єї «відступниками» народу руского?

Ото там стоїть сказано:

«Нешасні обставини (гесте убожаний рутенцями п. Шмерлінг. — Прим. авт.) правели до того, що Русини в Галичині, в своїй питомій вітчизні стали пригноблені польською суворою владою, від кравевого правительства покритичжені, і не мають в тепершній хвилі, коли перестровне Австрії звертає ся, ні одного заступника в високій раді корони. Вік цілий минає, як Галичина прийшла під півнованє Австрії. В сїм часі були хвилі, в котрих можна було характері обох краєвих народностей спанати. Коли Поляки від часу ревіндикації Галичини заєдно зіставили в опозиції до австрійського правительства, бо навіть до кервзвого бою ставали, як то в 1846, 1848, підчас острілюваня Львова і Кракова і в повстаню в 1863. і 1864. роках, не сколибали ся

17)

О. Я. Кониський.

Молодий вік Максима Одиця.

(Хроніка з давоминного).

Подорожуючи далі від села до села, перебуваючи де день, де два, а де й три, Одинець їздив отак до Покрови і їздячи спостережав, що Хомуля правду казав, що «на гарне воно йде». По панських селах кмичав Одинець і злидів, неваче між крепаками полупанків, і якийсь сум. По кзачих і по поселях «казонних селян» було трохи веселійше хоч з окола; хатки виглядали чепунійше, горьжа не така корява; худоба сьтійша, тай люде з обиду не такі згрічавлені, не такі замурені; на улицах і в будні в кожному селі козачому грала ся весела дїтворя, а в панських селах тільки інде і тільки в сьвято гуляли дїти на улиці, а в будень — хиба сама малеча; між нею не було вже підлітків; підлітки ходили вже на панщину.

VIII.

На Покрову Одинець їхав в село Воскресенське до попа Алексея Корповуба, Маличичного товариша по чернігівській семинарії.

Осінь того року була вельми тепла і доволі суха. На Покрову вияв ся дуже гарний день.

Одинове тарадайка легко котила ся пухким пляхом; Соловій не любив, щоб його підганяли; за дорогу він добре одїв ся, найначе за останній тиждень на стайні у отця Кіндрата орлика, стоячи на вісї да на сухарях. Треба сказати, що того часу у попів сухарів було стільки, що не звяли, де їх дівати, тепер би такі сухарі люде їли обливаючись, а тоді годували ними коней, свиней на сало, да худобу. Тоді по великих селах у попів під сухарями аж трешали вєшвища. По лїво-бережних селах був тоді звичай — може він і досі ще не вивів ся — коли він іде до паравїї з молитвою у пидпівку і в велький піст, за ним, звичайно, їхав возом чи санями титар і збірив хліб, що давали попови; грїшми хто давав пятак там, або найбїльш гривню, а хто й не давав, а вже цілий хліб давали в кожній хаті; опріч того чи приходили куми дитину хрестити; чи їдуть єдвати на повінчання — єже невідмінно несуть половинний хліб, нарешті прийде осїнь з поминвальними суботами і в церкві що суботи кілька панахид, а на панахиду — звичайно — пять палаянцїв. Скільки-ж то набирало ся у попа печеного хліба! деж його дівати? Продавати — неяково, тай хто його купувати-ме!.. краями той хліб на шматки і висушивши їх в печі, зспали в коморі в стугу і годували тими сухарями худобу. Розмочені і трошки присолені сухарі худоба, найначе коні, їли смакуючи і ситїли лїпше нїж від віса.

І не чув ся Одинець, коли він пробіг три-

цять верстов!.. Почали вже маячити Воскресенські верби. Не доїздячи верстов зо двї до села, над самісенським пляхом стояла (може і досі ще її не розконали археологі) висока гостроверха могила. Не скажу — чому її люде прозвали Кулиною. Підїздячи Одинець помітив, що на швєлю могили стоїть чоловік. Ледви Одинець порівняв ся з Кулиною, як чоловік той замавав на його рукою, гукаючи:

— Підожди, спини ся на часину!

Одинець став. Разбой загавкав на могилу. Чоловік той зник, ваче провалив ся. — Минуло хвилини з десять; чоловік не показував ся. Одинець стояв і не тямив, що дїяти: чи ждати, чи може то мана пала йому на очи.

Ще кілька хвєлици, їзза могили вийшов високий, плечистий з довжезними запорожськими вусами чоловік; сам у снїй сукняній чермерці, на плече скинена, смушева бекеша, в руці товстий грушевий суковатий ціпок.

— Здоров був! озвав ся він до Одиця.

Разбой прожогом кинув ся на його.

— Цу-цу! дурний собако! крикнув той чоловік таким голосом, що Разбой став неваче вкопаний і засоромлений тільки не-хотя гавкав. — Да ну бо, чоловіче, чи паробче! вгамуй свого вовкулаку, а то він годен і штани мені полатати.

Одинець злїз і прогнав Разбоя на віз.

— Ну, добрий-вечір тобі! не знаю, як тебе звати, величати, мовив той чоловік до Одиця, підводячи на голові чорну, гостроверху, смушеву

